

13-1997

# LA VOZ DE ALMAZÁN

REVISTA QUINCENAL

AÑO I

ÓRGANO DE LA JUVENTUD ADNAMANTINA

NÚM. 1

Prohibida la reproducción.—De los artículos responden sus autores.—No se devuelven los originales.

La correspondencia al Redactor-jefe

Almazán, 7 de Diciembre de 1908.

REDACTOR-JEFE:

**JOSÉ SANZ MARINA**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALMAZÁN, un año ..... 1,25 ptas.

PROVINCIAS. id. ..... 1,50 "

Número suelto, 5 céntimos.

## SALUDO Á LA PRENSA

LA VOZ DE ALMAZÁN saluda á toda la Prensa en general, y, en particular, á la de la provincia.

## "LA VOZ DE ALMAZÁN,"

### SU PROGRAMA

Al darse á luz LA VOZ DE ALMAZÁN, inspirados sus fundadores por humildes y generosos propósitos, no cumplirían con uno de los deberes más sagrados que el hombre debe al trozo de tierra donde posara sus primeros ensueños, sus primeras ilusiones y el primer rayo refulgente de su existencia, si durante la corta duración de ésta no sacrificara sus dos partes al engrandecimiento y vida próspera de progreso y cultura de sus mal avejentados terrones, que le sirvieran de cuna; no sería digno de llevar en su corazón grabado el nombre de su región si en todos los asuntos, ya sean de interés moral, ya material, en que mal intencionadas inteligencias subrayadas por la cinta del egoísmo, trataran

de atacarla, no la defendieran, apoyados siempre en el invencible báculo del patriotismo del que tan buenas e inmortales muestras ha dado siempre el heróico e irrebatible pueblo español.

Por esto, al aparecer ante el criterio público LA VOZ DE ALMAZÁN, hemos creído conveniente, para poder juzgar á todos sin distinción, no estar amparados bajo ningún dosel político, no acoger, ni menos apoyar, ninguna bandera política para que así, independientemente, juzguemos con nobles y patrióticos sentimientos á todos y á cada uno de los que, cobijados por la política, doblegan ante su poder á miles y miles de ciudadanos pacíficos; en una palabra LA VOZ DE ALMAZÁN fiel á las tradiciones de la heróica española región castellana, sale á ser juzgada por el lector con la nobleza en su tradicional corazón y tocando la vara justiciera con su conciencia, limpia cual limpios e inmanchables los cabellos del astro rey se descuelgan desde las altas bóvedas celestes hasta nosotros.

Esta es nuestra manera de pensar, estos son los propósitos y programa de LA VOZ DE ALMAZÁN, la defensa gene-

ral de su pueblo, y la estricta justicia de sus administradores y administrados; esta será siempre la piedra que nos sirva de base, y una vez expuesta réstanos cumplir con todos nuestros lectores en general saludándoles e incitándoles á que sigan nuestros pasos como padre que sigue al pequeñuelo que tan á duras penas comienza á dar los primeros de un camino tan largo y escabroso.

Arturo de Salocín.

## ¡POR FIN!

No sé cuánto tiempo hace... pero casi desde la edad en que el hombre puede permitirse el lujo de tener aficiones, demostré yo las mías al periodismo.

Cuando en la escuela hacía palotes, escribía en casa periódicos con letra que malamente imitaba á la de imprenta.

Después fui creciendo, y así como cuando un árbol crece al tomar su tronco más corpulencia, se adhieren con más fuerza á él sus ramas y á la tierra los raíces; la nostalgia periodística se abrazaba con más vehemencia á mi corazón, y trabajaba sin cesar, soñaba siempre con la delicia de llenar cuartillas y más cuartillas sobre la mesa de una redacción mientras en la atmósfera se elevaban magníficamente las blanquécinas espirales del humo de un cigarrillo.

Son muchos los periódicos que he pretendido fundar, todos fracasaron antes de nacer no siendo más que intentos en mi imaginación.

«Verso y prosa», que lo escribía en unión de un primo mío, cuando salímos de la escuela; «El sin vida», revista ilustrada de X y yo; y hace un año, «El enfermo», de cuyo pri-

mer número teníamos ya preparado el original entre Salocín y el que escribe estas líneas.

Cuando hace pocos días se me llamó para fundar LA VOZ DE ALMAZÁN, acogí la idea, con glacial indiferencia, (¡había sufrido tantos desengaños!) pretendí demostrar que tal empresa era casi inadmisible. ¡Es tan difícil dar gusto al público...! ¡la impresión cuesta tanto...! ¡la venta será tan exigua!

Pero, sin embargo, mis compañeros no se convencieron, y buscaron cooperación de distinguidos jóvenes.

Hoy al sentarme junto á la mesa, teniendo delante las cuartillas que han de servir para el primer número de este periódico, no he podido menos de exclamar con satisfacción: ¡Ahora va de veras! ¡Por fin, por fin tenemos periódico.

O. JESÁ.

## La Gloria Natal.

¡Cuán grande es el amor de un hijo para con su madre!

Así pues, debe ser el amor de un hijo para su pueblo natal. ¡Si, todos los hijos deben tener gran amor á su pueblo natal! Nosotros, hijos de Almazán, ¿qué amor no le debemos tener? Muy grande, pues Almazán es memorable en todos sus actos; es memorable en su Historia por las conferencias que en ella tuvo el rey de Aragón don Alfonso el Batallador, es bella por su situación á la orilla izquierda del Duero con hermosos paseos y magníficas carreteras que la cruzan, es grandiosa por sus monumentos como la Románica Iglesia de San Miguel, y, por último, conserva restos de sus murallas que la hacen más bella.

Sabida es la gran importancia y belleza de la ilustre villa de Almazán, en la cual hemos pasado sus hijos los trabajos y vicisitudes que al hombre se le presentan en la juventud; y sabiendo ya que nuestros antepasados, hijos de esta villa se han sacrificado por honrarla, nosotros también debemos de hacerlo y teniendo encargo de presentarme á vosotros en

las columnas de LA VOZ DE ALMAZÁN no pue-  
do por menos que saludar á Almazán y todo  
su pueblo y esperar que todos trabajemos por  
engrandecerla y que el nombre de la inmortal  
villa adnamantina se oiga por todas las órbi-  
tas del mundo y que sus hijos trabajemos co-  
mo hasta aquí para hacerla memorable y se  
retiren al orgullo de la vanidad y lo que cues-  
tan esas tonterías, lo dediquen en honra de su  
patria chica y que el nombre de Almazán  
exista en lo más profundo de nuestro corazón  
y se oiga de nuestro pecho salir una voz que  
diga: ¡¡Viva la villa de Almazán!!

O. Veritas.

## PICOTAZOS

### Cosas imposibles.

Dicen que Moret y Maura  
quieren formar conjunción  
y es cosa que me hizo gracia  
el oír tal «notición»  
porque, yo siempre he oido  
y cosa es que hace reir  
que dos que tan mal se quieren  
no pueden juntos vivir.

¡A volar tocan!

Pero aun á mis lectores  
más les extrañará,  
que hoy salgan inventores  
como aves de un corral;  
pues quieren (y no es poco)  
que todos á cual más,  
vayamos por los aires  
sin miedo á tropezar.

\*\*\*

Yo al ver esta noticia  
no ceso de exclamar:  
¡Hoy las ciencias adelantan  
que es una atrocidad!

ALCOTÁN.

## NECROLOGÍA.

Después de recibir los Santos Sacramentos  
ha entregado su alma á Dios el sereno de ésta  
D. Román López Ortega, tan querido y apre-  
ciado por todos. Recomendamos á nuestros  
lectores le tengan presente en sus oraciones y  
damos á su atribulada familia nuestro más  
sentido pésame por pérdida tan irreparable.  
—D. E. P.

## A cada cual lo suyo.

Reciban mis queridos amigos y colabora-  
dores mi más cordial enhorabuena por haber-  
me concedido un hueco humilde en LA VOZ  
DE ALMAZÁN con el solo objeto de que me  
presente en estas columnas para defender la  
villa donde mis ilusiones primeras se forja-  
rán.

Sabido es por todos nuestros lectores que si  
Almazán adquirió, y que cual tradición sagra-  
da conserva las importantes e inmejorables  
ferias de San Gregorio y Todos Santos, no ha  
sido por las molestias que los actuales hijos  
nos hayamos tomado por conservarlas, no,  
no hemos sido nosotros, fueron nuestros ante-  
pasados á quienes debemos lo que es y lo que  
hasta aquí ha sido nuestro amado pueblo, ni ás  
hoy, por la fuerza del eco de LA VOZ DE AL-  
MAZÁN resurgirá de nuevo despertando del  
profundo letargo en que se ha hallado su-  
mida.

Contribuyen á la grandeza de Almazán, su  
situación topográfica, sus hermosos locales y  
su vida tanto industrial como comercial por  
lo que si empleando unos y otros su esfuerzo  
se podría hacer de una villa olvidada por to-  
dos, un sitio en el que en su época fuese vi-  
sitado por multitud de turistas y pasajeros  
que, envidiosos de nuestro bienestar y del  
bello campo que nos rodea, pernoctarían en

ella haciendo con su presencia más agradable la estancia.

Siento no disponer de vasto campo para tratar con más holgura de asunto tan directo para nuestro pueblo, más yo os prometo amados lectores continuar en números sucesivos.

Edén.

23-11-908.

## Filosofía moral.

La vida, es un relámpago que pasa; la vista, apenas en su luz se abrasa; la vida, es un vapor acelerado, y la muerte un cometa declarado; el aliento, percibe el sentimiento; el ánimo, concibe el movimiento; pero, matar con la virtud el gusto, providencia será del hombre justo confiar en el soplo de la vida; confianza será, pero perdiла; dichoso el que se ofrece confiado á vencer su apetito y su pecado.

Nonitvan.

## PENSAMIENTOS

El hombre, tiene vivísima necesidad de la verdad. Esta, le es tan necesaria como el aire. Cuando oye una mentira, se ofende; cuando la dice, ofende y queda ofendido.

El envidioso, hace la infelicidad propia y no destruye la felicidad ajena.

H.

El hombre, por lo general, es hijo de las circunstancias; ellas le empujan, le arrastran, y es impotente para rechazarlas; se deja llevar como la hoja seca desprendida de los árboles.

El hombre que entrega su alma, su albedrío, sugeto por una fuerza invencible á su

voluntad, ve sólo lo que ella quiere que vea, siente lo que á ella le conviene; es un autómata que, conducido por el poderoso influjo de su amor, no retrocede, ni ante los peligros de la gloria ni ante la vergüenza del crimen.

A

## PROVERBIOS ÁRABES

El necio, se conoce en seis cosas:  
En encolerizarse sin motivo.  
En hablar sin provecho.  
En cambiar sin razón para ello.  
En preguntar sin objeto.  
En fiarse de un extraño.  
En no distinguir los amigos de los enemigos.

A.

## Sección de anuncios.

### CONFITERÍA, CERERÍA Y REPOSTERÍA

DE

### Emilio González Corrubia

Chocolates elaborados á brazo.

Plaza Mayor, 6.—porches.—ALMAZÁN

Ferretería, Ultramarinos y Taller de Cerrajería

—DE—

### Ruperto Sanz Martínez

Santa María, 3. Almazán.

### Nuestra Señora de Duero.

FÁBRICA DE HARINAS Y DE ELECTRICIDAD

Para precios y condiciones dirigirse á los

Herederos de López y Rodrigo

ALMAZAN

Imp. Tierra Soriana, Collado, 9.—Soria.